

松江报

SONGJIANG NEWS

2023年6月2日 星期五
癸卯年四月十五
总第4291期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

28家众创空间、孵化器等创新载体锻造强劲动力,滋养松江“双创”企业从萌芽到壮大—— “金牌软服务”孵化“核爆硬科技”



□记者 李淳淳

从几张办公桌,到一间办公室,又逐步发展到一层楼面,再壮大到一家创新型企业,这是不少创业公司的发展之路。而在一家企业成长壮大的背后,是众创空间、孵化器等创新载体通过整合技术、产业等资源给予的滋养。

在松江,众创空间、孵化器等各类创新载体目前已达28家。随着近年来

“双创”氛围日渐浓厚,这些创新载体的综合实力不断增强,运营模式持续优化,以日益强劲的动力催生一颗颗科创种子萌芽、成长、壮大。

“增值”服务加持创新创业

启迪漕河泾科技园最近又有新动作——启迪英国旗下的剑桥启迪科技园设立“启迪漕河泾(上海松江)中英离岸孵化基地”。园区副总经理张延军介绍,离岸孵化基地将帮助对接英国高校院所和龙头企业,为创业项目提供跨境商业加速、应用场景验证等专业服务,建立“全球研发—上海转化—跨境孵化”服务链。

跨境孵化是启迪在孵化机制方面的又一重要提升。事实上,早在2016年园区建成时,启迪漕河泾智能制造孵化器便已同步设立,为不同发展阶段的企业打造“创业苗圃—孵化器—加速器—科技园”的全链条创业孵化载体。2019年,在相继获得区级、市级孵化器资质后,启迪漕河泾智能制造孵化器又获得国家级科技企业孵化器资质。目前,园区已累计孵化企业150余家,培育毕业企业37家。

在启迪漕河泾科技园,创业企业还获得了共享实验室、创业导师等“增值服务”。恒析科学仪器有限公司是园区内一家主营实验分析仪器及其配

套设备研发、设计、生产的创业企业。由于是跨界创业,起初,创始人在科学仪器行业的积累较为薄弱。经过考察和交流,园区牵线仪器行业领军企业天美中国总裁付世江作为恒析仪器项目的创业导师,其凭借在跨国企业多年的工作经验,在战略、管理和营销模式等方面为恒析出谋划策。“导师在全球化视角下作出的企业发展战略分析,让我们更加明确了自身定位和发展目标。”恒析总经理刘泊森直言受益匪浅。同时,在导师的牵线下,恒析的前处理仪器与天美旗下气相色谱、气质联用仪联合投向市场,为恒析达成40余万元的销售订单。 ▶ 下转第六版

区委召开中心组(扩大)学习会,程向民出席并讲话

全力打造具有国际影响力的科创走廊和重要创新策源地

严爱云作辅导报告 刘其龙出席 韦明主持

本报讯(记者 王颖斐) 昨天上午,区委召开中心组(扩大)学习会,听取上海市学习贯彻党的二十大精神专家宣讲团成员、上海市委党史研究室主任严爱云作题为《大兴调查研究之风——深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究论述》的专题辅导报告。区委书记程向民强调,要进一步深入贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述和指示批示精神,按照中央、市委部署,通过大兴调

查研究把握科技创新的新机遇、新赛道,将调查研究工作成果转化为松江高质量发展的不竭动力,为推动长三角G60科创走廊策源地松江高质量发展、松江枢纽建设,加快建设“科创、人文、生态”现代化新松江作出新的更大贡献。区政协主席、党组书记刘其龙出席,区委副书记韦明主持会议。

严爱云的报告围绕深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,理论

联系实际,历史与现实结合,运用鲜活丰富的案例,从调查研究是党的传家宝、以深化调查研究推动解决发展难题、跟着习近平总书记调研三个维度作了深入讲解,对深刻领会习近平总书记关于调查研究的重要论述,全面学习、全面把握、全面落实党中央、市委关于大兴调查研究的工作部署具有很强的指导意义。

程向民指出,要深刻领悟大兴调查研究工作的重大现实意义,进一步增强做好

调查研究工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉。全区各级党组织要认真贯彻落实习近平总书记关于调查研究的重要论述和指示批示精神,深刻认识到全党大兴调查研究的重要意义。要对照党中央、市委和区委关于大兴调查研究的工作方案,结合实际对本地区本部门本单位调查研究工作进行再梳理、再分析,深化细化好大兴调研工作计划。 ▶ 下转第六版

程向民深入松江区辅读学校开展特殊教育普惠发展专题调研,并看望慰问师生,向全区少年儿童致以“六一”节日祝贺

以民生底色彰显高质量发展成色,不断满足松江人民对美好生活的向往



本报讯(记者 朱俊辉) 在“六一”国际儿童节到来之际,按照市委主题教育工作安排和大兴调查研究部署要求,昨天下午,区委书记程向民深入松江区

辅读学校,围绕特殊教育普惠发展主题开展调研,现场协调解决问题,并现场看望慰问师生,祝贺孩子们“六一”节快乐,向全区少年儿童致以节日的祝福。程向民指出,要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,办好人民满意的教育,在“科创、人文、生态”现代化新松江建设过程中,以民生底色彰显高质量发展成色,不断满足松江人民对

美好生活的向往。松江区辅读学校坐落于小昆山镇,是一所专门招收中重度智力障碍儿童为特殊的特殊教育学校。学校现设学前和九年义务教育阶段共11个教学班,有136名学生、46名教职工,校内还设有松江区聋儿语训部、松江区特教指导中心。程向民一行来到教室,亲切问候正在欢度“六一”节的孩子们,向孩子们致

以节日祝福,对学校老师为特殊教育事业所付出的心血和汗水表示衷心感谢。他鼓励孩子们要努力学习、自立自强,以更加优异的表现回报社会关爱。

当前,松江区辅读学校新建工程方案正在有序推进中。调研中,程向民详细听取了相关方案的介绍,仔细询问每个方案的设计细节与特色。 ▶ 下转第六版

松江区融媒体中心 打造全媒体少儿栏目 《童心总动员》 举行开播仪式

本报讯(记者 詹晓珍 李莉娅) 欢乐无极限,童心总动员。昨日上午,松江区融媒体中心全媒体少儿栏目《童心总动员》举行开播仪式,旨在搭建少儿风采展示平台,为松江少儿“扣好人生第一粒扣子”。

开播仪式上,十名松江中小学优秀小主持人和小记者接过聘书,成为《童心总动员》栏目的首批小主持人、小记者。上海左袋文化创意有限公司创始人于新展示了将于栏目中与观众见面的动画片《艾米咕噜大自然小课堂》精彩片花。区教育局德育室副主任、区首席教师宋美霞带来了一堂“滋养情绪之花”育儿课。

据了解,《童心总动员》栏目是松江区融媒体中心聚合区教育局、区文明办、团区委、区妇联等多方资源,倾情打造的一档全媒体少儿栏目。 ▶ 下转第六版



昨日“六一”国际儿童节,松江区各幼儿园、小学举行丰富多彩的庆祝活动,小朋友们在快乐的氛围中度过属于自己的节日。图为松江区机关幼儿园的孩子们参加趣味活动,灿烂的笑容洋溢在他们的脸上。 记者 姜辉辉 摄

程向民会见皮埃尔·穆萨一行

刚果劳动党代表团来松江考察

本报讯(记者 李天蔚) 昨天上午,刚果劳动党代表团来松江考察。区委书记程向民会见刚果劳动党总书记皮埃尔·穆萨一行。

代表团一行首先来到长三角G60科创走廊规划展示馆,观看长三角G60科创走廊宣传片,听取长三角G60科创走廊总体规划介绍,重点了解集成电路、生物医药、人工智能、高端装备、新能源汽车等一批重点项目和产业链在长三角G60科创走廊的发展情况。

会见时,程向民对刚果劳动党代表团的到来表示热烈欢迎。他表示,松江牢记习近平总书记在上海工作期间调研松江时的殷殷嘱托,历经1.0版“源起松江”、2.0版“联通嘉杭”、3.0版“九城共建”,长三角G60科创走廊从秉持新发展理念在基层生动实践上升为国家战略重要平台,逐步成为推动长三角区域一体化发展的重要引擎。松江始终坚持市场化、法治化、国际化导向,诚挚欢迎刚果在国际科技人才交流、经贸、基础设施建设等领域开展务实合作,希望与刚果各城市地区协力构建开放共享、共建共生的长三角G60科创走廊科创生态,实现互利共赢。

皮埃尔·穆萨对松江区委、区政府表示感谢,并就长三角G60科创走廊建设,松江科研平台、高校、科创企业等情况进行提问交流。他表示,愿加强交流,促进友好合作,为国际合作打造新平台,为共同发展注入新动力。

随后,代表团一行还参观了广富林文化遗址、中山街道幸福里综合服务中心。 区委常委、副区长周诚参加。

程向民深入中核维思仪器仪表有限公司开展专题调研 打造国际一流科创生态 推进高水平科技自立自强

本报讯(记者 朱俊辉) 按照市委主题教育工作安排和大兴调查研究部署要求,昨天下午,区委书记程向民深入上海中核维思仪器仪表有限公司开展专题调研,详细了解企业发展情况,认真倾听企业意见建议,现场协调解决企业发展难题。程向民指出,要打造国际一流科创生态,服务企业更好更快发展,加快推进高水平科技自立自强,不断谱写长三角G60科创走廊更高质量发展新篇章。

中核维思是专注于气体超声计量技术研究和气体超声计量系统研发、设计与制造的高新技术企业。经过多年努力,中核维思在国家天然气高压主干管网计量系统领域打破国外垄断,有效解决了关键计量设备“卡脖子”问题,实现了天然气超高压、高精度、大流量计量技术的自主可控,有力保障了国家能源体系正常运行和信息安全。

程向民详细听取了企业负责人关于企业发展情况的介绍,深入了解企业立足长三角G60科创走廊所取得的一系列创新成果与突破,并认真倾听企业发展诉求。当得知中核维思目前处于快速提升阶段,急需适当的工业用地供给,用以支持企业建设超声计量和传感技术研发平台及产品制造基地时,程向民现场协调有关部门进行对接,指定专人负责跟进,并叮嘱相关人员要积极主动、靠前服务,当好“金牌店小二”,及时为企业发展排忧解难。对企业其他项目政策扶持的相关诉求,程向民均现场办公,予以对接,稳妥解决。 ▶ 下转第六版

内版导读

松江六名优秀个人 上榜受表彰

详见第二版 ▶